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S o t i la i ta  lähetetty 
Arizonan lakko- 

alueelle
Clobe, Ariz., heinäk. 6 p. — 

Eilen illalla pantiin sensuuri 
käytäntöön täkäläisellä lakko- 
alueella, joten ulospäin ei tulla 
päästämään mitään tietoja lakon 
kehittymisestä ja yksityisistä ta­
pahtumista.

Douglas, Ariz.. heinäk. 6 p. — 
Neljä Yhdysvaltain ratsuväki- 
komppaniaa ja yksi kuulariusku- 
komppania lähetettiin eilen illal­
la lakkoalueelle tukahuttamaan 
lakkoalueella sattuneita levotto­
muuksia. Ylimääräisellä junalla 
lähetettiin Douglasista 400 so­
tilasta lakkoalueelle sen jälkeeni 
kun Globen viranomaiset olivat 
sotajoukkoja pyytäneet, selit­
täen, että lakkoalueella on 3,000 
asestettua lakkolaista ja että pai­
kallinen 300 miestä käsittävä 
kasalaisten muodostama miliisi- 
joukko on kokonaan voimaton 
järjestystä ylläpitämään.

ILKIVALTAISUUS LOHEN- 
SIITOSLAITOKSELLA

Y’ancouver, W ash., heinäk. 4. 
— Viime yönä oli joku avannut 
ilkivaltaisesti erään lohensiitos- 
laitoksen tammen täältä 2 mai­
lin päässä olevasta laitoksesta. 
Y’ön kuluessa oli tammi kuivu­
nut ja siinä olleet 300,000 viiden 
kuukauden vanhaa lohenpoikaa 
kuollut.

Ilkityön johdosta tullaan toi­
mittamaan vangitseminen, sillä 
riistanvartija, joka on tutkinut 

t asiaa, arvelee päässeensä sen te­
kijän jäljille.

Venäläiset jo perään­
tyvät?

Butten kaivanto 
miesten lakko

K u t s untakirjotuksen 
laiminlyönneistä syy­
tetään LW.W.-liittoa

Liittovaltioitten suurvalamiehis- 
tö vaatii puhevapauden 

rajottamista.

Kaivantojen hallituksen huostaan 
ottamista vaaditaan.

Cliftoniinkin vaadittu sotaväkeä.
Washington, heinäk. o p .  — 

Senaattori Arhurst sai tänään 
Clittonin. Ariz.. kaivosalueen 
sännistöltä sähkösanoman, jossa 
pvvdetään Yhdysvaltain vaki­
naisten joukkojen
lähettämistä.

lakkoalueelle

Uniot syyttävät toisiaan.
Phoenix, Ariz., heinäk. 6 p. — 

Cannop, muuan kansainvälisen 
kaivosunion virkailija, on julki­
sesti syyttänyt I. W . W .-liittoon 
kuuluvia miehiä siitä, että nämä 
ovat koettaneet aikaansaada 
mellakoita lakköalueella, tuotta­
malla väkijuomia lakkolaisille ja 
niitä näille viljalti jakamalla.

Huomenna arvellaan svntvvän 
vakavia rettelöitä eräillä pikku- 
1 aivoksilla, missä isännistö on 
suostunut kansainvälisen union 
vaatimuksiin ja missä tämän u- 
n;on miehet aikovat huomenna 
työhön ryhtyä. T. W. W tn mie­
het ovat näet ilmottaneet kat­
sovansa näitäkin kaivoksia la- 
lonalaisiksi ja pitävänsä ankaraa 
lakkovahtia kaivoksien suljettui­
na pitämiseksi. Paikkakunnalle 
iimotetaan sotaväen saanuvan 
suojelemaan työhön menijöitä.

Presidentti pyytänyt ent. kuver­
nööriä toimimaan välittäjänä.
Phoenix. Ariz., heinäk. 6 p. — 

Yksityisessä sähkösanomassaan 
pyytää presidentti Wilson Ari­
zonan entistä kuvernööriä. Huu­
tia. toimimaan hänen puolestaan 
Arizonan lakon sovittelijana. 
Hunt on sähkösanomalla ilmof- 
tanut suostuvansa presidentin 
pyyntöön.

Pietari, 5 p. heinäk. — Viralli­
sen tiedon mukaan ovat teutoo- 
nit keskittäneet voimansa vas­
tustaakseen kenraali Brussilof- 
fin hyökkäävää armeijaa Galit- 
siassa ja ankaran tykkitulen a- 
vulla onnistuivat he parissa koh­
den pakottamaan venäläiset pe­
rääntymään. Lipitzan ja Dolna-j 
van itäpuolella teki vihollinen 
kaksi hyökkäys-yritystä, mutta 
heidät pakotettiin perääntymään.' 

Italialaiset menettäneet 13 laivaa
4 I

Berlin. 5 p. heinäk. — \ lral- 
lisesti on ilmoitettu, että Brze- 
zanyn ympärillä olevilla ylänteil­
lä on tapahtunut pienempiä ot­
teluita. V enäläiset karkotettiin 
muutamista juoksuhan talin joista 
ja heiltä valloitetut varustukset 
säilytettiin vastahyökkäyksiä vas­
taan.
i Kooma. 5 p. heinäk. — Yiral 
lisesti on ilmoitettu, että saksa­
laiset submariinit ovat viime vii­
kon ajalla upottaneet 13 italia­
laista laivaa, joista yksi 
laiva. 8 purjelaivaa ja 4 
tusalusta.

hyöry-
kalas-

Tasavallan joukot voi­
tolla Kiinassa

4 P-San Francisco, heinäk.
— Kiinasta saapuneitten sa 
sanomien mukaan on pari päivää 
jo yhtämittaa käyty taistelua 
Kiinassa pohjoisten, keisariutta 
puolustavien joukkojen ja etelän 
tasavaltalaisten joukkojen välil­
lä. Peking on tällä kertaa tais- 
teluittcn keskipisteenä ja siellä 
voittavat tasavaltaiset vähitel­
len yhä enemmän alaa pakottaen 
yksinvaltiuden puoltajat perään­
tymään.

Butte, Mont., 5 p. heinäk. — 
Lakkolaisten virallinen julkaisu, 
Strike Bulletin ilmoittaa, että jos 
kaivantoyhtiöt menevät pitkälle 
kaivantojen seisauksissa pidossa 
täytyy hallituksen ottaa huos­
taansa kaivannot, jolloin "rust- 
ling”-korttiiärjestelmä tulee hyl­
jätyksi ja muutkin lakkolaisten 
vaatimukset ulevat hyväksytyik­
si. koska lakkolaiset eivät ole 
vaatineet muuta kuin voimassa 
olevien lakien noudattamista ja 
kunnollista palkkaa.

Samalla myöskin lakkolaisten 
julkaisu osoittaen miten suuria 
kustannuksia yhtiölle lakko ja 
työväen vaatimusten kieltäminen 
tuottaa sisältää laskelman jossa 
mainitaan, että yhtiöllä oir palve­
luksessaan noin 2,000 pyssyhurt 
taa, joille vähintäin maksetaan 
$0.00 päivässä ja asunto. Näit­
ten menojen vähentämiseksi yh 
tiö onkin nyt alkanut puuhaa­
maan “koti-kaartia” (Home 
Guard) joka koottuna kupariyh- 
tiöitten valvontavallan alaisena 
olevista "business-miehistä" olisi 
valmis vaikka mihin tekoihin jo i­
hin Anaconda yhtiö sen komen­
taisi.

Buttessa olevat kaikki uniot 
ovat hyväksyneet kaivosmiesten 
lakkotaistelun järjestymisoikeu- 
puolesta ja lakkolaisilla on nyt 
mitä suurin edellytys voittaa 
taistelunsa, jota nyt käyvät “a- 
voimen työpajan”-järjestelmän
poistamiseksi Buttesta. 
Lakkolaisia maanviljelystöissä.

Dillon, Mont., 4 p. heinäk. — 
Täällä on liikkunut joukko tvön- 
etsijöitä kysellen töitä täkäläisil­
tä maanviljelijöiltä. Työnetsi- 
jät ovat enimmäkseen Butten 
lakkolaisia ja seudun maanviljeli 
jät ovat mielihyvällä ottaneet 
heidät vastaan heinäntekoon tar­
vittaessa “käsiä . I ällaista hä­
täapu-työtä” hakiessaan lakkolai­
set eivät ole vaateliaitakaan 
vaan tyytyvät työskentelemään 
verrattain vähällä palkalla.

Tukkiporhot koettavat 
rikkureilla s ä r k e ä  
työläistensä lakkoa

“VAKOOJIEN”
E T S IS K E L Y

W’ashington, D. C.. 5 p. hei­
näk. — Hallitusviraston puolelta 
on järjestetty erikoinen “vakoo- 
ja”-jahti kautta maan, jonka tar­
koituksena on "puhdistaa maa 
saksalaisten asiamiehistä ja urk­
kijoista. Jahtiin osanottajina o- 
vat oikeusvirastojen alaiset vir­
kailijat, tullimiehet, postiviraston 
palveluskunta ja hallituksen var­
sinaiset salapoliisit. Kaikki Y h- 
dvsvaltain asukkaat, ovat tä s t ­
edes hallituksen erikoisen val­
vonnan alaisina ja hallituksella 
on hallussaan erikoinen lista “va­
koilemisesta” epäiltyjä, joita vah­
ditaan erikoisen tarkoin samoin 
kuin kaikkia “ulkomaalaislakin . 
Epäiltyjen luettelon sanotaan y- 
hä pitenevän, mutta epäiltyjä ei 
vangita ennenkuin he antavat 
riihen tilaisuutta.

Saksalaiset telottaneet 
belgialaisia vakoi­

lemisesta

Tien Tsin, heinäk. 4 p. — Ei­
len illalla klo 9 aikaan pelastui 
Kiinan presidentti. Li Y uan 
Hung, kuolemasta pakenemalla 
kahden seuraajansa kanssa Japa­
nin lähetystön suojaan. Ase­
man vakavuuteen katsoen päät­
ti Japanin lähetystö antaa hä­
nelle suojelusta, vaikkakin Ja­
pani ainakin toistaiseksi on päät­
tänyt näitten melskeitten aikana 
pysvä 'täydellisesti puolueetto-; 
mana.

Jo kesäk. 22 p. oli kenraali 
H san H sun pyytänyt Japanilta 
apua Kiinan keisariuden uudel­
leen perustamiseksi, mutta saa 
nut vastaukseksi,
ei tule asiaan sekaantumaan, 

enempää kuin muutkaan suur­
vallat. elleivät yhä jatkuvat selk­
kaukset siihen näitä pakota. Sa­
malla oli Japanin lähettiläs il­
maissut mielipiteenään, että ete­
läinen Kiina ei taisteluitta tule 
taipumaan keisariuden uudelleen 
perustamiseen.

Spokane, W ash., heinäk. 5 p. 
— Täkäläisten tukkiyhtiöitten 
isäntien iimotetaan koettavan 
särkeä luoteislännen tukkityö- 
läisten lakkoa rikkureitten avul­
la. Lähipäivien kuluessa tullaan 
lakkorikkureita lähettämään la- 
konalaisille tukkikämpille. mutta 
etukäteen eivät isännät ilmaise 
minnepäin rikkureita lähetetään, 
jotta lakkoa johtavat voimat ei­
vät etukäteen saisi siitä tietoa 
voidakseen rikkureitten varalta 
varustautua. Tämän lisäksi ar­
vellaan, että yritykset, särkeä lak 
koa tullaan tekemään paikoissa, 

mutta saa-i jotka ovat etäällä toisistaan, jot- 
i ta lakkolaisten voimat saataisi 
, mahdollisimman hajalle toisis-* 
i taan.

Tukkiyhtiöitten edustajat tu­
levat* ensi perjantaina esiinty­
mään kansallisen puolustusneu­
voston tutkijakomitean edessä 

ö antaakseen “ tietoja” lakkolais­
ten menettelytavoista, eli pa­
remmin sanoen koettaakseen

Seattle, Wash., heinäk. 5 p. — 
Tänään julkaisi liittovaltioitten 
suurvalamichist'i, joka täällä on 
tutkinut kutsuntakirjotuksen lai­
minlyönneistä johtuneita juttuja 
ja niitten johdosta tuomioita 
langetellut, raporttinsa, jossa se 
syyttää pääasiallisesti I. W. W. 
liittoa kaikista kutsuntalainrik- 
koumuksista sanoen, että yhdek­
sässä tapauksessa kymmenestä, 
on syv kutsuntakirjotuksen lai­
minlyönnistä johtunut I. W . W , 
liiton agitaattorien kiihotukses­
ta. Tarkemmin sanoen kuuluu! 
suurvalamiehistön lausunto seu­
raavasti :

"Tehdessämme lukuisia tutki­
muksia kutsuntalain rikkoumuk- 
sien yhteydessä, joka laki sää­
tää, että kaikkien 21 ja 31 ikä­
vuosien välillä olevien miesten 
on rekisteröitävä itsensä pakol­
lista asevelvollisuutta varten, on 
tämän tehtävän laiminlyömises­
tä johtuneitten rettelöitten alku­
perä yhdeksässä tapauksessa 
kymmenestä löydettävissä In­
dustrial Workers of the Worldin 
ja toisten yksilöllisten hallitus­
ta ja nykyistä teollisuusjärjes­
telmää vastustavien ryhmien kii­
llottajien toimenpiteistä."
Puhevapautta rajoitettava sota- 

, aikana.
Jotta asevelvollisuuspakon vas 

tustaminen lopetettaisi, ehdottaa 
Seattlessa istunut suurvalamie- 
histö puhevapauden rajoittamis­
ta kiertokirjelmässään, joka on 
osotettu kaikkien kaupunkien 
majureille ja poliisipäälliköille. 
Siinä sanotaan itu m.:

“Samalla kun me äärimäi- 
sellä tarkkuudella haluaisimme 
vartioida sitä, että puhevapautta 
ei saisi rauhan aikana luokata, 
niin me käsitämme, että sodan 
aikana vallitsevat aivan toisel- 
laiset olosuhteet, jolloin on käy­
tännössä ryhdyttävä aivan vas­
takkaisiin ja kauaskantoisiin toi­
menpiteisiin. Siksi me haluam­
me terottaa kaikkien tämän alu­
een kaupunkien majurien ja po- 
liisipäälliköiden mieliin, että nä­
mä äärimäisejlä ankaruudella 
toteuttaisivat niitä valtion ja 
liittovaltion lakeja, jotka on sää­
detty tarkotuksella ehkäistä sel­
laisten ihmisten kokoontumasta, 
jotka eivät halua tehdä työtä."

Toisin sanoen suurvalamiehis- 
tö kehottaa kaupunkien virkai­
lijoita sortamaan puhe- ja ko­
koontumisvapautta sotatilanteen 
nimessä, mikä toimenpide sa­
malla voidaan erinomaisella me­
nestyksellä ottaa käytäntöön sil­
loinkin kun työläiset nousevat 
joukkoina, kuten nykyään, vaati­
maan itselleen siedettävämpiä 
olosuhteita sen jälkeen kun kai­
kenkarvaiset keinottelijat ovat 
elintarpeitten hintoja suunnatto­
masti kohottamalla työläisten 
toimeentulon tehneet mahdotto­
maksi.

Rivers Intelin ka­
lastajat lakossa
(Kirj. vaihtajan tiedonanto).
Rivers Inlet, heinäk. 4 p. — 

Jo toista viikkoa sitten olisi tääl­
lä kalastuksen pitänyt

20 VUOTTA KURITUS- 
HUONETTA. Venäjän väliaikainen 

hallitus saanut luot­
tamuslauseen

Kiinan laivasto tukee 
talaisia.

Lontoo, 5 p. heinäk. — Ams­
terdamista saapunut tieto ker­
too, että saksalainen sotaoikeus 
on vakoilemisesta tuominnut 
kuolemaan neiti Grandprezin ia 
hänen veljensä. Tuomio pantiin 
toimeen 24 tunnin kuluttua. Mo 
lemmat ammuttiin
Lvttichin lähellä.

. Samassa oikeudessa tuomittiin 
... a . .a’ C. D. Harper eräästä toisesta 

mutta kun kannutusyntiot eiva J  juonnonvastaisesta rikoksesta,
suostuneet kalastajien vaatimuk-j .Qta tarj.emnljn selitetä, 5:ksi
siin, niin ei ole kalastukseen hih-j vuQ^eksj kuritushuoneeseen, 
döstäkään tullut mitään.

Valkoihoisten kalastajien kes­
ken toimitettiin >Je,^ a«estys | Levottomuuksia Penn lakkoon menosta, kun \ ntiot ei-1
vät suostuneet maksamaan muu­
ta kuin 221/» senttiä kalalta, ja 
sen tuloksena oli, että yhden­
toista yhtiön kalastajista yhdek­
sän yhtiön miehet päättivät al­
kaa lakon, joka sitten julistet­
uinkin jo kesäk. 30 p. \  ain 
kahdessa kannutuslaitoksessa oli 
enemmistö tyytyväinen 22^» 
senttiin lohelta. Kalastajien vaa 
timuksena on 25 senttiä lohesta.

Kun yleisäänestystä lakkoky 
symyksestä puuhattiin, niin lu- 
pasivat japanilaiset ja indiaanit

Hood River, Ore., heinäk. 4.
— Eilen tuomitsi täällä tuomari 
Wilson, Ernest Tirpitzin 20 vuo­
deksi, tai pahimmassa tapauk­
sessa loppuiäkseen valtion ku- 
ritushponeeseen tyttärensä rais­
kaamisesta. Tirpitz itse tun- Työ- ja sotilasedustajisto hyväk- 
nusti rikoksensa. syy anarko-vallankumouksel- 

listen vangitsemisen.

sylvanian hiilialueella

Lakkoagitatsionia harjottaneita, 
saksalaisten asiamiehiksi epäil­
tyjä I. W. W .liiton agitaatto- 
reita vangittu.

Scranton, Pa., 5 p. heinäk. — 
Täällä vangittiin I. W. W. lii-! 
ton agitaattori Joseph Graber, i 
joka on toiminut yhdessä tois-j 
teu liiton jäsenten kanssa har-'

Pietari, 5 p. heinäk. — Työ- 
ja sotilasedustajani neuvosto on 
hyväksynyt hallituksen toimen­
piteet kenraali Durnovon huvi­
lassa kortteeria pitäneitten anar- 
ko-kumouksellisten vangitsemi­
sessa.

Hallitus on julistanut viralli­
sesti lakkoutetuiksi kaikki kun­
nia- ja arvonimet sekä ritarikun­
nat, sekä määrännyt kaikki muut 
ritarimerkit arvottomiksi paitse 
huomattavasta sotilaspalveluk- 
sesta annetut.
Venäjän lähettiläs vakuuttaa, et­

tä Venäjä antaa alaisilleen 
kansoille itsenäisyyden

Washington. D. C., 5 p. hei­
näk. — Venäjän uusi lähettiläs

antaa lakolle kannatuksensa sii-1 joittaen lakko-agitatsionia Penn-j Bahmetjeff on selittänyt, että 
■ ■ sylvanian kovanhiilen kaivosalu- Venäjä tulee antamaan 1 uolalle,

eilla. Hallitusviranomaiset va-j Ukrainalle ja Suomelle itsenäi- 
kuuttavat Graberin vangitsemi-j syyden, jota niitten asukkaat 

aijo lupaus-1 sen yhteydessä saaneensa riittä-1 vaativat.
jo nvt teke-
kalastaniaan | asiamiehet ovat palkanneet 1. V\ . j puhelinyhtiöt alkaneet

nä tapauksessa, että valkoihoisten 
enemmistö olisi lakon puolella. 
Kuitenkin saattaa nähdä, että 
japanilaiset eivät
taan pitää, koska 
vät valmistuksia 
lähteäkseen ja osa 
kin näyttää kovin 
Saa sitten nähdä 
"patentti valkoiset” 
neiteleniään, jotka 
sä ilmaisivat tyytyväisyytensä 
2 2 ^  sentin hintaan lohesta. 
Näitten joukkoon kuuluvat hen­
kilöt ovat
tanskalaisia, ruotsalaisia, norja­
laisia, ja oppa heidän joukkoon­
sa eksynyt yksi Suomen ruotsa­
lainenkin. — H. S.

NÄLKÄKAPINAT
E U R O P A S S A

vät todisteet siitä, että Saksan 
asiamiehet ovat palkanneet I. W., 

indiaaneista-1 W .-Iäisiä harjoittamaan lakko-! 
epävarmalta. J agitatsionia hiilialueilla tarkoi- 
mitenkä ne | tuksella häiritä hiilentuotantoa 

ja sen kautta Yhdysvaltain sota- 
tarveteollisuutta. Grabcr on sak­
salainen ja on hän pidätetty vi- 
hollismaan alamaisena. Grabe­
rin väittävät viranomaiset toimi-j

keskustella sovinnosta
tulevat me-l 
äänestykses-

kansallisuudeltaan I neen saksalaisten rahojen i jaitoijS
na seudulla agitatsionia harJot~! tv^ n e 
taneitten agitaattorien kesken.

Alueella äsken myönnettiin 
kaivosmiehille 20 prosentin yli- 
määränen palkanvlennys United 
Mine Wrorkers liiton ja kaivan­
tojen omistajien välisessä sopi­
muksessa.

I. W. W. uhittelee vai 
tiomahtia Arizonassa

Amsterdam. 5 p. heinäk. — 
Kiivaita katukahakoita sattui 
täällä nälkiintyneen yleisön rvös- 
tellessa potaatteja. Kaupungis­
sa tuli ootaattipula ja kun sa­
maan aikaan levisi tieto, että 
Handelskaden laiturirakennuksil- 
la oli potaatteja Englantiin vien­
tiä varten tunkeutui suuria vä-

tasaval-! nrahdollisimman raskaasti mus-'• kijoukkoja laiturille poliisien vas-

Shanghai* heinäk. 4 p. — Y-

tata lakkolaisia saadakseen liit 
tovalt ioitten sotajoukkoja haa­
littua lakkopaikoille.

leensä ollaan sitä mieltä, että 
Kiinan laivasto tulee tukemaan Ensimäinen rettelö syntynyt vil- 
tasavaltalaisia samaten kuin ko-, jankorjuutyöläicten kanssa, 
ko Etelä-Kiinan sotavoimakin, i
Yleensä tuomitsee Kiinan sano-i länään syntyi Spokane katin- 
malchdistö tätä joittenkin yh- i tissa ensimäinen rettelö farma- 
mvsten ylitystä kohottaa lapsi-; rehten ja
keisari uudelleen 
päästäkseen itse 
siin rajattomilla 
ennustavat, että 
ristien yritys ei 
pitkäaikainen. Jo 

Stavelotissa.i Hsunin joukoissa 
' pinallisuutta.

reitten ja viljankorjuutyöläisten 
valtaistuimelle välillä kun Fairfieldissä, noin 
hallitusohjaf<- kolmisenkymmentä detroitilai- 

valtuuksilla ja sen J. T. Rice Seed Companyn 
näitten milita- herneittenkorjaajaa kieltäytyi 

tule olemaan työskentelemästä alle $3.50 päi- 
nvt on Chan vässä. Lakon tehneet työläiset 
ilmennyt • ka- ilmentävät olevansa vhdystoi- 

1 minnassa I. W. W :n kanssa.

Globe, Ariz., heinäk. 5 p 
I. W. W :n alaosastona toimiva 
The Metal Mine Workers liitto 
ilmotti tänään Arizonan kuver- 
i öörille, että se ei tule taipu­
maan. eivätkä miehet Miami- 
Gl-he aineella tule menen.aäu 
fvohön ennenkuin jokainen jär- 
:esiön \aatimuksista on läpän­
nyt ia saanut kupariyhtioi.icn 
tunnustuksen. Edelleen tämän 
jäiieskön virkailijat iimoUiva 

vaikkakin sen jäsenet vh- 
“ international Uniov« of 

Mine, Mill, and Smelter M c i-  
liiton miesten kanssa pitävät 
lakkox ahtia, niin sittenkään ei- 
>. at nämä miehet tule työhön j r- 
laamaan. vaikkapa viimeksimai­
nittu järjestö saisikin vaai 
sensa ajettua läpi.

Kuvernööri uhkaa hallituxrea 
asiani sekaantumisella. 

Keskusteltuaan I. W . V ui e 
dustajien kanssa, lausui kuver- 
nii ri. että “siiiä päätellen, mitä 
tänään c Ien nähnyt ja mitä J. 
W’. W :r taholta minulle on l i ­
uotettu, tu en mahdollisesti vaa­
timaan hallituksen asiaan -e- 
kaairmu sia, saadakseni rannan 
ja •ärjestyksen palautettua tä 
hau l:a lostilaan." *
Kinastelua eri unioitten validi. 

IT-äas ailisena kinasteluna eii

Saksan valtiopäiväin 
Istunnot alkaneet

mk-

Berlin, 5 p. heinäk. — YYaltio- 
paivien istuntojen alkamista, 
joka taaphtuu' tänään, on ylei­
sön taholta odotettu suurella 
mielenkiinnolla, sillä istunnoilla 
tiedetään tulevan esille kysy­
myksen Saksan kansanvaltais- 
tuttamisesta ja äänioikeusolojen 
uusimisesta. Sosialistien enem- 
mistöpuolue, jonka johtomiehe- 
nä on Philip Seheidemann, on 
vaatinut uudistuksia, joita hal­
lituksen on ollut pakko luvata-

Spokanc. Wash., heinäk. 4 p. 
— Tänään* ilmotti The Home 
Telephone Companyn paikalli­
nen liikkeenhoitaja, että puhelui­

sen palveluksessa oleville 
on myönnetty 10:stä 

30:een senttiin palkankorotusta 
päivää kohden, mikä tulee astu­
maan voimaan ensi maanantai­
na. Palkankorotus tulee koske­
maan 400 tyttöä ja tuottaa yh­
tiölle vuosittain lisämenoja $30.- 
000. t ’ 

Sitävastoin on yhtiöitten ja 
miesten välillä palkkakysymys 
ratkaisematta, ja ellei sovintoa 
saada aikaan, niin nämä tuleva­
na torstaina tulevat äänestä­
mään lakon alkamisesta. Mikä­
li tiedetään, ovat yhtiöt riidan 
ratkaisemiseksi kääntyneet liit­
tovaltioitten työdepartementin 
puoleen pyytäen välitystä sovit­
teluissa.

Aberdeen, Wash., heinäk. 4 p.- 
— Täällä on saatu aikaan ko­
keellinen sovitteluehdotus puhe- 
lintyttöjen lakon sovittelemisek- 
$i, jonka johdosta sähkötyöläi- 
sillä torstaina on aikomus äänes­
tää lakkoon menemisestä ensi 
lauantaina kautta koko länsiran­
nikon. Huomenna aamulla ko-

kin. \ ’ähemmistö sosialisteista ci koontuu täkäläinen sähkötyöläis- 
ole kuitenkaan tyytväinen halli-¡ten unio asiaa käsittelemään, 
tuksen lupauksiin, koska luvatut j Tässä kokeellisessa sovittelueh- 
uudistukset ovat enimmäkseen dotuksessa myönnetään puhelin- 
liian vähäpätöisiä ja merkityk-1 tytöille 25 sentin palkankorotus 
»ellisempiä tuskin pannaan käy-1 päivää kohden, mutta sensijaan
täntoon. j ei tyttöjen järjestymisoikeudesta 

i siinä puhuta mitään.
Tyytymättömyys yleistä. — Ku­

ningasten kruunuja uhataan.
Köpenhamina, 5 p. heinäk. —

Saksin maakuntapäivillä sosia­
listien-' ,‘ohtava edusmies julki- ..............................
sesti selitti, etteivät Saksin soti- Sotaministeri selittää oikeuksiaan

i  i iK i i t t e n  vanna on , kysymys I laat ta*s êJe kuninka.an väan sak-( 
r i  mppuniesten työssä pi ämi- salaisen isänmaansa ja Saksan 
rs tä  1'Aon aikana. Kansan v;öi- kansakunnan puolesta. Lausunto, Washington, D. C., 5 p. hei 
nen unio puolestaan sallii ia annettiin keskusteltaessa Saksis-1 näk. — Sen johdosta, että useat
v<: riuttaakin pumppumiehet py-1 sa 
,vmään työssä, kun taasen

Sotasensuuri

tustuksesta huolimatta ja veivät 
mellakoitsijat potaatit pois sä­
keissä sekä koreissa. Kun pai­
kalle saapunut sotaväki' ampui 
laukauksen ilmaan peljättääk- 
seen yleisöä paljastivat väkijou­
kossa olevat työläismiehet rin­
tansa ja huusivat: “ampukaa 
suoraan !" Eräässä kohden sota­
miehet
koon ja

välttämättömistä äänioikeus- 
uudistuksista. Sosialistien tahol­
ta oli tehty ehdotus, että Sak- 
sjn hallitus velotettaisiin koet­
tamaan hankkia Saksan valtio­
päiviltä äänioikeusuudistukset 
kautta valtakunnan, ja siihen 

S G C i  x . e i ^ t  ai-1 vastasi Saksin pääminisleri k^ei-1
koneet sallia heille edes ruoka-lvi Y ltzthun julistamalla «t ta ! suurj on tarkastanut on sotami- 
tarpeitten vientiäkään. Yhteen hän taisteli vastaan jokaista > ri- njst€ri Baker seljttänvt, että niin 

rt H 300 tysta saada valtiopäivien kautta ä tuJee e(,elleen tapahtumaan So_
uudistuksia valtioitten (P*eiJ ?n tammisten Baker selitti, ettei hän 
kuningaskuntien) vaalilakeihin., oJe aJkonut hankkia toimenpiteei- 
1 ahan vastasi sosialistien e us’ j een tueksi mitään erikoista kon- 
taja, että ellei . aksin ’.nJs i jrressin hyväksymää lakia, koska 
ftile alkuunpanemaan tarpee isia j ennestään sodan ajalla sotami- 
uudistuksia min tulee ne alKtiun- i nisteri on valtuutettu ryhtymään 
pan a vaksi työväestön taholta._ . toimenpiteisiin tahansa

I katsotaan tarpeelliseksi

I. \V
W.-liitto jyrkästi vaatii niitten-1 
kin lakkoon yhtymistä.

Eräällä kaivoksella ovat 
pumppumiehet pysyneet työssä 
ja joutuneet kaivokseen saarrok-

Europasta saapuneet sähkösano­
mat ovat “viivästyneet” sota-sen­
suurin tarkastuksessa ja valituk­
sia on kuulunut siitä, että Ame­
rikan sensuuri vaatii tarkistaak­
seen ja pidättääkseen nekin säh­
kösanomat, jotka jo Europassa

aikaan näytti jo siltä että 300 
mieheen nouseva kansalaisten 
kokooma miliisi aikoisi asian 
selvittää pistimillä, mutta viime 
tingassa sai kuvernööri Camp- 

ampuivärkin väkijouk-1 bell aikaan sövittelun^jonka mu- 
vksi “metelöitsijöistä kaan hän, alueen tuomarin kans-

sekä useita haa-: sa kuorma-autoa ajaen, saisai surmansa 
voittui. Lisää meteleitä peljä- 
tään puhkeavan.

Työläisten taholta on alettu 
puuhaamaan mielenosoituslak- 
koa. 10,000 on jo jättänyt 
työnsä.

lak-
kovahtiketjun läpi viedä kuor- 
mallisen ruokavaroja jo 48 tun­
tia paastonneille pumppumiehil- 
le. Kun sitten kaupungin ma­
juri myöskin aikoi saman luvan 
perusteella livahtaa lakkovahti-

ketjun läpi, niin lakkolaiset pi­
dättivät hänen autonsa, tarkasti­
vat sen perusteellisesti ja pakot­
tivat sen palaamaan takaisin 
kaupunkiin.

amen-
kalaisten sotajoukkojen suojele­
miseksi” ja sellainen sensuuri- 
toimenpide on myöskin "suojele­
mista” — jollei muulta niin pe­
lottavilta tiedoilta. z


